



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Αθήνα, 04/12/2019

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ. : 210- 3648044
: 210- 3648048
Φαξ : 210- 3648049
E-mail : info@enne.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

3^η Διημερίδα Κοινωνικής Νοσηλευτικής: Καινοτομία και Αειφόρος Ανάπτυξη στην Κοινωνική Νοσηλευτική – Δημόσια Υγεία για Όλους

Ο Επιστημονικός Τομέας Κοινωνικής Νοσηλευτικής της Ε.Ν.Ε., πραγματοποίησε στις 22 & 23 Νοεμβρίου 2019, στο Αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης» του Δήμου Αθηναίων, την 3^η Διημερίδα Κοινωνικής Νοσηλευτικής, η οποία είχε θέμα: «**Καινοτομία και Αειφόρος Ανάπτυξη στην Κοινωνική Νοσηλευτική – Δημόσια Υγεία για Όλους**».

Την εναρκτήρια ομιλία με τίτλο «Όλοι μαζί για τα τελευταία χρόνια του καπνίσματος στη χώρα μας» πραγματοποίησε ο καθηγητής Πνευμονολογίας και τ. Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κος **Γουργουλιάνης Ι. Κωνσταντίνος**.

Την επιστημονική εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό μεταξύ άλλων, η Προϊσταμένη Διεύθυνσης Νοσηλευτικής του Υπουργείου Υγείας κα Παπανότη Βασιλική, η κα Καυγά Άννα Επίκουρος καθηγήτρια εκ μέρους του Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, η κα Καλοκαιρινού Αθηνά Διευθύντρια του Εργαστηρίου Κοινωνικής Νοσηλευτικής του Ε.Κ.Π.Α. και η Πρόεδρος του Επιστημονικού Τομέα κ. Κουλούρη Αγορίτσα. Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΝΕ χαιρετισμό απηύθυνε η κ. Μηλάκα Μαρία.

Το επιστημονικό πρόγραμμα περιελάμβανε στρογγυλές τράπεζες με θεματολογία που εστίαζε στην Κοινωνική Νοσηλευτική και την Διαπολιτισμική ικανότητα σε δομές της ΠΦΥ, την Υγιή Γήρανση με παρουσίαση καλών πρακτικών καθώς και τη Σχολική Νοσηλευτική για καλύτερη υγεία και μάθηση. Η πορεία της ΠΦΥ από την Alma-Ata στη διακήρυξη της Astana με την κα Καυγά Άννα Επίκουρο καθηγήτρια του ΠΑΔΑ, η χρήση της Κλινικής Εθνογραφικής Αφηγηματικής Συνέντευξης στη διαδικασία επούλωσης του τραύματος με τον κ. Κριτσωτάκη Γεώργιο Επίκουρο καθηγητή του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου και ο ρόλος του κοινωνικού νοσηλευτή στην ευαισθητοποίηση και αγωγή της κοινότητας

με την κα Κουλούρη Φωτεινή Προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικής Εποπτείας Γενικής Κυβέρνησης του Υπουργείου Υγείας, ήταν οι διαλέξεις που κράτησαν αμείωτο το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων. Ξεχωριστή ενότητα αποτέλεσε η παρουσίαση του προγράμματος "Σχολεία Υγείας, Πρόληψη και Αγωγή Υγείας" που αντανακλά τη συνεργασία της Ε.Ν.Ε με την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Παράλληλα παρουσιάστηκαν καινοτόμες εφαρμογές στην άσκηση της κοινοτικής νοσηλευτικής, με τα συστήματα επαυξημένης πραγματικότητας, τις κινητές τεχνολογίες και τα εξειδικευμένα λογισμικά να τίθενται στην υπηρεσία νοσηλευτών και ληπτών υπηρεσιών υγείας. Επιπλέον η εξ αποστάσεως ψηφιακή εκπαίδευση και η πιστοποιημένη εξειδίκευση των Κοινοτικών Νοσηλευτών (Πανευρωπαϊκό Πρόγραμμα Enhance) με τα μοντέλα κριτικής σκέψης και λήψης αποφάσεων παρουσιάστηκαν από την κα Παπαθανασίου Ιωάννα, Αν. Καθηγήτρια Νοσηλευτικής - Κοινοτικής Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Συζητήθηκαν ενδελεχώς οι προοπτικές ανάπτυξης του ρόλου του Κοινοτικού Νοσηλευτή, σε επίπεδο Νοσηλευτικής Ειδικότητας, και επαγγελματικής εξέλιξης, ώστε να είναι σε θέση μέσω της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, να προσαρμόζεται στο συνεχές μεταβαλλόμενο υγειονομικό περιβάλλον και να προσφέρει τις επιστημονικές γνώσεις και δεξιότητες του σε όλο το πεδίο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Στις εργασίες της Διημερίδας συμμετείχαν κοινοτικοί νοσηλευτές από υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας πανελλαδικά, κλινικοί νοσηλευτές, πλήθος φοιτητών και επαγγελματιών υγείας (ιατροί, εργοθεραπευτές, κοινωνικοί λειτουργοί, επισκέπτες υγείας, λογοθεραπευτές).

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος και ο Επιστημονικός Τομέας Κοινοτικής Νοσηλευτικής ευχαριστεί, θερμά όλους τους συμμετέχοντες, καθώς και τα μέλη της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής για την παρούσα επιστημονική εκδήλωση που στόχευση είχε την Δημόσια Υγεία για Όλους μέσα από την Καινοτομία και την Αειφόρο Ανάπτυξη.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Δημήτριος Σκουτέλης

Αριστείδης Δάγλας

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Δημήτριος Σκουτέλης

Αριστείδης Δάγλας